

羊城晚报讯 记者景瑾报道：9月6日，2019亚洲名厨精英荟萃南海表演赛暨首届桂城国际美食节在桂城南舜广场怡海港开幕，整个活动将为期3天，现场汇集佛山本土以及亚洲地区特色网红美食摊位50个。同时，还有亚洲名厨到现场展示厨艺。

为落实《佛山市粤菜师傅工程实施实施方案(2019-2021)》的工作部署，充分展示佛山粤菜美食的魅力，吸引更多市民和游客品味美食，拉动旅游和餐饮消费，9月6日至9月8日，南海区文化广电旅游体育局、南海区经济促进局、南海区桂城街道办事处联合举办2019亚洲名厨精英荟萃南海表演赛暨首届桂城国际美食节。

据了解，活动现场将汇集佛山本土以及亚洲地区特色网红美食摊位50个，及文创、旅游手信摊位近30个。其中，平洲福肉饼、西樵大饼、九江双蒸等南海美食特产将亮相，多个大型老字号餐饮企业也将拿出招牌菜。

作为首届桂城国际美食节的重磅活动，亚洲名厨精英荟萃南海表演赛

邀请来自中国香港、中国澳门、中国台湾、马来西亚、韩国、日本以及中国佛山南海共8支名厨队伍同台献技。本次比赛将挑战南海特色食材林岳吊丝笋、大顶苦瓜，以及粤菜食材主角鸡和鱼，一样的食材，经过多元的烹饪手法，产生不一样的味觉反应，最后评选出8大奖项。

值得期待的是，此次活动还将推出《桂城美食图鉴》，包括传统粤菜、粥粉面、创意菜式、外地菜系、异国风味、休闲茶饮等系列，为“吃货们”剖析桂城最受欢迎的餐馆和餐厅。

今日关注

文/图
羊城晚报记者 张闻
通讯员 张良玉

近日，安静的三水南丹山忽然热闹了起来。原来，这里忽然迎来了一批“稀客”——40多种野生动物。据景区相关负责人介绍，这里将是全省首个在大山里建的森林动物园，并计划打造全省首个松鼠主题动物园。



孙大圣松鼠猴

大山里入驻40多种野生动物

佛山南丹山将是全省首个在大山里建的森林动物园，并计划打造全省首个松鼠主题乐园

游客观赏不影响动物正常生活

南丹山面积60平方公里，拥有建设森林动物王国得天独厚的优势，整个山谷孕育着大大小小不计其数的瀑布和溪流，是珠三角地区唯一的热带雨林，植被十分丰富，据中国科学院华南植物研究专家调查，山里古树参天，蕴藏着3000多种野生动植物，其中700多种有药用植物，国家二级以上保护植物多达20多种，如桫欏、冬青等，是名副其实的“亚热带植物博物馆”。

利用山体、森林、瀑布溪流等资源，南丹山建设广东首个森林动物王国。动物王国位于南丹山山脚下，四周森林密布，泉流瀑响。动物王国面积近2万平方米，建有动物小家40多个。动物之家的建筑物匠心独具，根据每种动物的生活习性，及周边的环境、植被、树木，着力建设一个适应动物居住与生长，游客可以观赏又不影响动物起居生活的动物乐园。

建设广东首个松鼠主题动物园

目前，首批40多种动物已经申请入住了，包括天生就具有贵族气质的梅花鹿，笨头笨脑却很福气与艳遇的二师兄香猪，有傻得可爱的土拨鼠，有小朋友们最喜欢既像骆驼又像羊的羊驼，还有最爱宝宝的袋鼠，有最喜欢臭美的孔雀，有大闹天宫的孙大圣松鼠猴等。据景区相关负责人介绍，下一步，园区将继续引入约60种动物，这将使南丹山成为全省观赏动物数量最多

的景区之一。“南丹山空气清新，原始森林地貌保存完好，有利于动物的成长，景区饲养成本也相对较低。”相关负责人透露，本次引进的约百种动物会根据动物生存条件分类饲养。值得一提的是，动物王国还将建设松鼠部落，部落松鼠种类预计达到20多种，数量计划突破1000只，这也是广东首个松鼠主题动物园。



准备建设全省首个松鼠主题乐园



萌萌的羊驼估计会是未来的“流量明星”



矫健的小鹿

西樵

“出逃”穿山甲和清洁工玩“躲猫猫”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员潘秀雄报道：4日清晨，南海区西樵镇环卫工人工作时，又发现一只穿山甲跑到公园来。据了解，这已经是西樵2个月以来发现第二只因“贪玩”而迷路的穿山甲。

4日7时30分许，环卫工人吴先生到西樵天镇岭公园对出路段进行清扫作业时，当搬开放在垃圾桶旁的大件旧沙发时发现，一只穿山甲从旁边的花基窜出来，迅速就躲进了一旁的下水口。吴先生便躲在一旁等候，不一会儿，穿山甲便从下水口慢慢走出来，被吴先生逮住并报警。

接报后，西樵派出所民警李绍湛带领辅警赶到现场，对贪玩喜欢下山“走走”的穿山甲表示哭笑不得，后将其带回派出所。随后，民警通知镇农业局工作人员前来处置，经初步检查，工作人员确定该穿山甲身上没有受伤，便将穿山甲带到佛山野生动物救助站作进一步检查，若符合放养条件将会让其回归大自然。

记者了解到，这已经是西樵镇近2个月以来发现的第二只穿山甲。就在今年7月20日，一只穿山甲在桃园牌坊路段“横穿马路”，也被一名环卫工人发现并报警。最终，民警和职能部门工作人员将穿山甲放生。

警方提醒：穿山甲是国家二级保护动物，广大市民群众要共同爱护，一旦发现它们误入城区，要及时报警让其回归大自然。

“i顺德”APP 月中上线

轻点指尖申办近300项政务服务

羊城晚报讯 记者张韬远报道：昨日，记者从顺德区政务服务数据管理局获悉，经过一年多时间的整合与规划，全维度城市级APP“i顺德”本月中旬将正式上线，届时，市民和企业能率先体验智能服务带来的便利。“i顺德”APP不仅融合了全区各大政务服务APP和智慧顺德项目中的民生服务板块，为政府、企业和市民构建一个交流和互动的平台。

据了解，“i顺德”经过一年多的运营，已融合了顺德区近300多项政务服务功能，本次通过平台服务的进一步整合提升，实现了微信指尖办事的衔接，新增了民政人社局、卫健局、文体局、安监局、公证处等部门的86项移动端办事服务，让数据跑路，群众少跑腿，推动线上办理卫生许可、医师执业、诊疗许可、文艺团体申报、各类公证申报变得更加便捷迅速。市民可随时随地在“指尖”端提交办事申请。

对接智慧顺德的网络化板块，i顺德新增了网络事项上报功能。市民可以通过板块入口，动动手指，就能通过手机反映生活中遇到的问题，随时随地投诉举报、提出意见建议。还能

与网格员实时联动，达到“大小事情认真办、能办事情马上办、疑难事情尽力办、一切事情依法办”，为城市发展贡献自己的一份力量。

市民和企业用户可以第一时间获取顺德村级工业园改造相关信息，如政策红利、重点项目介绍、最新资讯等等都能一手掌握，更能地图查询，满足最直观感受。在这里，你能看到顺德正在规划整合的20个现代产业园聚集区和30个现代主题产业园的整个建设进程，更看到正在高质量腾飞中的顺德。

“i顺德”还整合了交通、生活板块，开辟“新生活”板块，并实现了与政务论坛链接。动手手指登录APP，就能与顺德的小伙伴交流吃住住行及政务服务了，不仅与市民互动，还能与政府互动。

“i顺德”APP将在9月中旬上线应用商城。苹果手机前往苹果AppStore，搜索“i顺德”下载；安卓手机可在华为、vivo、金立、小米、联想、应用宝、OPPO、360、魅族、搜狗手机助手等第三方应用市场，搜索“i顺德”下载。下载完毕后，完成注册账户及登录即可。

禅城 19个在建工地被集中约谈

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员梁志成报道：4日下午，禅城区城市管理和综合执法局联合禅城区住房和城乡建设局集中约谈在前期工地围挡专项整治中，存在问题较多的19个建筑工地的相关负责人。

会上，禅城城管负责人指出，与会的19个工地的围挡分别存在不同程度的问题，如样式、材质、规格等方面不符合《佛山市禅城区建设工地围挡标准及指导规范》的要求，存在乱张贴、乱涂画、围挡广告破损、陈旧、褪色没有及时更换、内容不符合相关要求等。

禅城城管负责人强调，与会的19个工地均处于禅城区中心区域，且施工作业量大，工地的建设单位及施工单位均为国内知名企业，更应该在打造良好的市容环境卫生、扬尘污染防治方面发挥模范带头作用。禅城城管及建设部门负责人要求与会各在建工地必须严格按照《佛山市扬尘污染防治条例》进行从严从重处罚，并责令其停工整改，同时通报区建设部门对相关责任单位或个人进行诚信扣分。

准及指导规范》的要求，落实整改措施。

被约谈的工地负责人均表示已充分意识到企业违规行为的严重性，对本地在前期工地围挡的管理及维护工作中存在问题进行详细分析及自我检讨，承诺在以后的施工过程中将加强企业管理，完善工地围挡的管理及维护工作。

据了解，自7月18日开始，禅城区城管办专门组织区城管、建设、交通、创文等部门成立专项整治工作组，对辖区内所有建设工地开展为期三个月的工地围挡专项整治工作。截至9月3日，共已检查区内各类在建工地150多个，这次约谈的19个工地是在近期检查中发现存在问题较多且较为严重的。

下一步，禅城区城管将对这些在建工地的整改情况进行跟踪督查，对于后续复查中整改落实不到位甚至拒不整改的工地，禅城城管将根据《佛山市扬尘污染防治条例》进行从严从重处罚，并责令其停工整改，同时通报区建设部门对相关责任单位或个人进行诚信扣分。

禅城 禅城法院发布执行故事汇编

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员赵卫卫、罗倩琳报道：9月5日，禅城法院举行了“诚信禅城·善执者说”解决“执行难”专题研讨会，并举行了《禅城法院执行故事汇编》新书发布仪式。

据了解，《禅城法院执行故事汇编》以“诚信禅城·善执者说”为主题，收录了72个典型案例，几乎涵盖执行案件的全部类型，书中案例均由承办法官亲笔撰写，高度还原案件真实细节，涉及多种执行方式方法和执行措施，兼具教育性和思想性。

禅城区法院党组书记、院长谢阿桑在致辞中指出，希望通过《禅城法院执行故事汇编》这本书，总结凝聚司法智慧，巩固提高执行成果，并以此汇聚全社会力量，攻坚切实解决“执行难”。禅城法院将进一步规范执行行为，加大强制执行力度，深化执行体制机制改革，探索大数据时代执行工作新模式，保持执行工作高位运行。通过深入研讨，共商对策，在更深层次、以更大力度协同实现“切实解决执行难”目标。

研讨会通过广东外语外贸大学博士生导师陈小君作题为“执行难”的多维视角的专题发言，律师代表、媒体代表围绕执行难和社会诚信建设进行分享与交流，以及区法院执行局副局长刘永嘉的讲述，既从理论上拓宽了解决“执行难”的思维，又总结了实践经验，在“基本解决执行难”阶段性目标实现后，对人民法院不断巩固工作成果健全长效机制，继续保持执行工作高位运行，对在“扫黑除恶”相关财产刑案件、国有企业拖欠中小企业账款案件等领域有针对性地开展集中专项执行行动将继续发挥积极作用。

区委政法委常务副书记、区法学会副会长罗健华指出，执行难问题既是当前公正司法的难点，也是社会诚信的痛点。切实解决“执行难”，是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。解决“执行难”，离不开诚信社会环境的构筑；加强社会诚信体系建设，也离不开“执行难”问题的解决。

亚洲国际家具材料交易中心半年出口突破500亿元

文/图 羊城晚报记者 张韬远 通讯员 余明争

实现机制层面“内外贸一体化”

记者5日从荔湾海关获悉，亚洲国际家具材料交易中心自2月28日以市场采购贸易方式试点首票货物出口以来，截至8月28日，通过佛山市场采购贸易联网信息平台统计，参与开展市场采购贸易业务的企业数量118家，报关出口共计17.9万批，货值526亿元，完成商户备案1335家，市场集聚效应逐步显现。

据了解，去年，佛山市顺德区亚洲国际家具材料交易中心成为第四批国家级市场采购贸易方式试点，这也是目前广东省三个试点市场之一。市场采购贸易方式是指由符合条件的经营者在经国家相关部门认定的市场集聚区内采购的、单票报关商品货值15万(含15万)美元以下、在海关指定口岸办理出口商品通关手续的贸易方式。

据荔湾海关工作人员介绍，市场采购贸易在关(检)、税、汇等多方面享受特殊政策及贸易便利化措施：增值税免税，市场集聚区内的市场经营主体以市场采购贸易方式出口的货物实行增值税免税政策；归类通关、贸易便利，

出口货物实行按大类方式申报和法定查验的便利化通关措施；结算创新，允许不具备进出口经营权的个体工商户直接收汇等。“相对于传统的外贸业态，市场采购贸易方式实现了机制层面的‘内外贸一体化’：交易环节内贸化，物流环节外贸化。市场商户专注交易，采购商专注看样下单，出口环节、货物离境等专业问题由专业公司代理。”荔湾海关相关工作人员介绍，该贸易方式使中小微企业、个体工商户、境外小微采购商以“内贸”的形式参与“外贸”，使不具备国际贸易专业能力的中小微企业和个体工商户，也能便利地参与到国际贸易中来。



海关关员正在开展市场采购货物监管

实现采购报关单“秒审”验放

为了让更多商家了解市场采购的利好，参与市场采购业务，荔湾海关部门举办了多场政策宣讲会，多渠道、多形式辅导外贸企业用足用好政策“红利”。荔湾海关主动走访地方职能部门，以“降费提速增效”等措施吸引客户落户开展业务。荔湾海关还组织业务骨干到集聚区现场办公，以“一企一策”研究解决企

业通关问题。此外，不断优化内部各业务环节，有效压缩货物通关时间，实现大多数市场采购报关单“秒审”验放。